

# 养老保险待遇认证延长至年底

## 8月1日起,无法通过手机APP完成认证的老年朋友可享上门服务

□记者 连漪 特约通讯员 范广卿

手机APP人脸识别认证,多次无法通过怎么办?我市于7月1日正式启动养老保险待遇认证工作,近日,不少老年朋友致电本报咨询相关问题。针对市民反映集中的问题,市人社局对办理流程进行了调整。

### 变化一:认证时间延长至年底

根据此前统一规定,我市养老保险待遇认证时间为7月1日至10月31日。由于今年新增手机APP人脸识别认证系统,为了给市民足够的熟悉时间,市人社局决定将认证时间进行延长,2018年12月31日前均可进行养老保险待遇认证。

### 变化二:取消协助认证点,您不用再跑路

为给一些不会使用手机

APP认证的老年朋友提供帮助,我市特别开辟多个协助认证点,各县(市)区社会保险经办机构、“市民之家”二楼大厅社保局服务窗口、养老金发放银行网点,均可帮助老年朋友完成养老保险待遇认证。工作人员在实际操作中发现,不少老年朋友重复跑路,以为需要双向认证。市人社局有关负责人称,从即日起,这些协助认证点将全部取消,不让老百姓再跑冤枉路。

### 变化三:手机APP认证无法通过者,8月1日起可享上门服务

如果遇到不会使用手机APP认证的情况怎么办呢?上门服务!

市人社局目前正在不断优化“洛阳人社”手机APP的系统,让市民更加快捷地完成认证,如果仍有人员无法通过手机APP完成认证,也无须着

急,耐心在家等候即可。

从8月1日起,全市社会保险经办机构将结合全民参保计划和退休人员社会化服务等工作,由街道社区劳动保障工作平台,通过组织进社区、走访慰问等方式开展认证,为因行动不便等造成无法认证的人员提供上门服务。

需要提醒的是,社保部门在加强服务帮助离退休人员完成养老保险待遇认证的同时,将加大对欺诈冒领行为的打击力度,对死亡瞒报、欺诈骗保案件将依法予以惩处。

如果您对养老保险待遇认证工作及手机APP认证方法还不太了解,可翻看7月2日《洛阳晚报》A11版相关内容,上面有操作步骤等的详情。如果您在办理过程中遇到什么问题,也可拨打本报热线66778866进行咨询,我们将请市人社局权威人士继续为您详细解答。



宜阳县白杨镇奶山羊扶贫项目启动,采用“公司+基地+农户”模式,带动群众脱贫致富

## 养殖奶山羊 争当致富领头羊



杨锁伟在羊圈里喂羊

□记者 郭飞飞 文/图

昨日,宜阳县白杨镇奶山羊扶贫项目正式启动。在该镇高头村,浓浓绿意扑面而来,不时还可听到“咩咩”羊叫声,曾经的贫困户杨锁伟正在照料着一群奶山羊。

宜阳县白杨镇奶山羊扶贫项目依托河南羊妙妙生物科技股份有限公司,采用“公司+基地+农户”的运作模式,通过奶山羊养殖,发展羊乳产业,带动当地群众脱贫致富。

该项目从今年年初开始筹建,主要是利用170万元的扶贫资金,带动全镇425户贫困户加入合作社。该项目带贫期为5年,相当于每个贫困户入股4000元。基地负责奶山羊的托管,年终结算时按基地净利润的50%对贫困户进行分红,贫困户不承担任何风险,每年保底收入400元。依据自愿原

则,贫困户3年后可以选择是否领取羊自行养殖,5年后可以选择领羊或者退股,当然也可以选择续签合同。

看中了这种模式的规避,杨锁伟率先加入合作社,现在他还是425户贫困户的驻场代表。杨锁伟属于因学致贫,2015年靠自己养殖肉山羊成功脱贫。提起自己之前的养殖经历,杨锁伟说:“自己养殖风险大,有一年羊肉价格下跌,干一年最后还赔钱了。现在公司负责羊羔的引进、提供养殖技术指导,羊奶保底价收购,销路不愁,干起来更放心。”

喂完了羊圈里的羊,杨锁伟又让奶山羊分批出去,到附近的草地、山坡上进行户外活动。杨锁伟说:“我们在这里都有股份,给合作社干就是给自己干,养山羊就跟养孩子一样,得照顾好它们,这样才不辜负大家伙对我的信任。”

### 政情速递

近日,记者从洛阳海关获悉,我市首份新版亚太贸易协定原产地证书顺利在洛阳海关完成签证手续。凭着这张证书,货物在入境印度时可享受关税减免。

洛阳海关有关负责人介绍,今年7月1日《亚太贸易协定》第四轮关税减让成果文件——《亚太贸易协定第二修正案》(以下简称《修正案》)正式生效实施。洛

阳海关提醒相关外贸企业,《修正案》实施后,原产地标准、原产地规则和原产地证书格式均发生变化。外贸企业在积极申请亚太贸易协定原产地证书的同时,应及时了解相关政策变化,有效利用原产地规则享受相应优惠,节约企业出口成本,增强国际竞争力。

(记者 郭飞飞 通讯员 王露露)

### “关注社保卡将全面启用”系列报道

近日,就市民普遍关心的社保卡申领问题,市人社局有关负责人进行了解答

## 灵活就业人员也需申领社会保障卡

□记者 连漪 通讯员 王楠

近日,就市民普遍关心的关于社保卡的问题,我们请市人社局有关负责人进行了解答。如果您在办理过程中仍有疑问,还可拨打我们的热线电话进行咨询。

### 【关键词】市接收完成

吕女士反映:她在2014年通过单位办理了信息采集,但一直未发卡,单位也查询不到相关信息。她在“洛阳人社”的微信公众号上查询到自己的社保卡状态显示为“2015年1月市接收完成”,但她并未收到自己的卡,也查不到领卡地址,不知道怎么办。

回复:如果在“洛阳人社”微信公众号查询显示为“市接收完成”,这说明是电子政务中心接到省厅配送过来的社保卡,并不代表本人已领取。此种情况多出现在中国银行的办理过程中,市民若遇到“市接收完成”的查询结果,可先到本单位查询是否代领,如果单位没有,可到中国银行查询。咨询电话:63108220;联系人:李先生。

### 【关键词】灵活就业人员

盛女士来电反映:她属于灵活就业人员,参加了城镇居民医疗保险,不知道城镇居民医疗保险需不需要换新卡,全面启用社保卡就医结算是否影响参加城镇居民医疗保险的市民。

回复:凡在洛阳区域参加社会保险的城镇职工、退休人员和城镇居民等各类人员,均

需申领社保卡。如果盛女士还未申领社保卡,可携带有效身份证原件到社保卡采集点采集信息,也可携带有效身份证原件及符合社保卡标准的电子照片到合作银行社保卡经办服务网点申领,否则到2019年1月1日老医保卡停用时,未领到新社保卡的,将会影响享受相关医保待遇。

### 【关键词】信息采集点

丁先生来电反映:报纸上说可以在市人社局官网上找到社保卡采集点的地址,他年龄大了不会用电脑,可否在报纸上公布一下?

### 市区社会保障卡现场采集点

安徽路老涧西区社保中心

天津路与安徽路交叉口东50米,市第六人民医院后门口

中国银行开元支行 开元大道286号会展中心东

工商银行营业部 中州中路230号

工商银行涧西支行 天津路12号

中国银行丽春西路支行 丽春西路

洛阳银行老城支行 青年宫广场对面

### 洛阳市社会保障卡经办服务网点

目前我市设有经办网点90个,可扫右侧二维码获取相关信息



绘制 陈晨